

琉球王国都城遗址起火

主要建筑首里城正殿、北殿和南殿已全部被烧毁

环球热点

新华社东京10月31日电 位于日本冲绳县那霸市的琉球王国都城遗址首里城10月31日凌晨突发大火。截至记者发稿时火势仍在蔓延,首里城正殿、北殿和南殿已全部被烧毁。

那霸市消防局在当天早晨举行的记者会上说,当天凌晨2时40分许,首里城安保公司拨打火警电话报告首里城起火。截至目前,那霸市消防局已出动30辆消防车、100多名消防队员参与灭火。均为木质结构的正殿、北殿和南殿全部在火中烧毁。起火原因仍在调查中。

10月27日至11月3日,首里城举办“首里城节”,其间将举行各种活动重现琉球王国的宫廷仪式。据悉,相关工作人员为准备31日的活动一直工作至30日深夜。

建于500多年前的首里城是琉球王国历史象征,曾经在二战中被毁。1992年,经过重建复原了首里城正殿,其他建筑也逐步落成。2000年,包括首里城在内的琉球王国都城遗址被联合国教科文组织列为世界文化遗产。



10月31日,在日本冲绳县那霸市,首里城燃起熊熊大火。

新华社/美联

相关链接

全球文物保护正面临着严峻挑战

10月最后一天,一个中国人熟悉却也陌生的历史地名——琉球遭遇火灾的消息震惊日本国内外。由于主体建筑为木质结构,琉球王国都城遗址首里城几乎全部被烧毁,令人痛心。首里城,许多人或许并不熟悉,虽不及巴黎圣母院的盛名,但却与中国有着深厚的历史文化渊源。去过的中国人都会有种“似曾相识”的亲切感,仿照中国古代庙宇的建筑

风格,朱红色的房顶和墙壁、石狮和雕龙、饮食风俗等都体现出琉球王国受中国文化影响之深。

文物的损毁,是人类共同文明宝藏不可挽回的损失。目前,事故原因还在调查中。据了解,日前正值“首里城节”,当地举行各种庆祝活动重现琉球王国的宫廷仪式。那么,原本的文化庆典,何以变成一场劫难?水火无情,究竟是天灾还是人祸,我们静待调

查结果。全球范围内,文物保护都是重要课题,也面临着严峻挑战。近年来,全球各地的历史文化遗产似乎格外多灾多难。

犹记得,2018年9月,一场大火将巴西的国家博物馆付之一炬,2000多万件藏品只剩下10%。就在今年4月,巴黎圣母院突发火灾,塔尖倒塌,屋顶坍塌,世界为之悲伤震惊。而这一次,悲剧为何发生在文

物保护技术与理念都很先进的日本?

究竟还要发生多少灾难,才能唤醒人们对历史文物“理所当然就在那里”的麻木不仁?我们应当防患于未然,以更先进更专业的技术、更智慧的理念、务实的态度加以呵护,不要等失去了才知道珍惜。

保护文物,永远警钟长鸣。
新华社北京10月31日电

巴西有意加入欧佩克

巴西总统博索纳罗确认巴西收到非正式邀请,有意加入石油输出国组织(欧佩克)。

这一消息意味着巴西可能成为近年加入欧佩克的最重量级产油国。只是,巴西石油行业一些人士质疑是否应该加入。

博索纳罗10月30日在沙特阿拉伯首都利雅得一场投资会上说:“我个人非常希望巴西成为欧佩克一员。”

博索纳罗访问沙特期间会晤王储萨勒曼等官员,说收到加入欧佩克的非正式邀请,他需与本国能源官员商议。彭博社援引他的话报道,“(邀请)或许是第一步”。欧佩克官员说,双方正继续磋商,这一国际组织没有发出正式邀请。

博索纳罗声称,巴西石油储量比一些欧佩克成员国丰富,正成为全球第六大产油国,加入欧佩克有助于稳定全球市场。
(新华社专特稿)

英国机场试行“叫号”登机

测试显示能有效缩短乘客登机时间

英国第二大机场伦敦盖特威克机场试行“叫号”登机。前期测试显示,这样做能有效缩短乘客登机时间。盖特威克机场与英国易捷航空公司合作,上周开始在101号登机口试行按座位号安排乘客登机。登机口旁竖起多块数字显示屏,显示正在和即将登机的座位号。乘客坐着等待“叫号”,无需像以往那样站立排队。对“叫号”不作回应者最后登机。英国《泰晤士报》10月30日报道,现已测试的一种排序方式是从后排起优先安排靠窗座位,中间座位次之,过道座位最后。初步测试显示同一航班158名乘客依据这一排序能在14分钟内完成登机,比平时快大约3分钟。

机场方面打算在两个月内测试不同排序方法,包括以整排为单位,先后排、再前排,从中找出更快、更易让乘客接受的组合,以减少乘客排队以及整体登机时间,降低乘客起争执风险和飞机晚点风险。不过,与传统做法一样,新登机系统仍安排带婴幼儿出行和行动不便的乘客最先登机。

航空数据网数据显示,盖特威克机场是欧洲飞机晚点最严重的大型机场,9月42.6%的离港航班晚点至少15分钟。
(新华社微特稿)

煤气罐引燃巴基斯坦列车

至少71人死亡 死伤人数在不断更新中

巴基斯坦东南部一列火车10月31日行驶中发生火灾,造成至少71人死亡,大约40人受伤。

截至31日傍晚,巴基斯坦铁道部确认至少71人死亡,大约40人受伤,其中多数伤势严重。多数死者已

经难以辨认身份,需要提取脱氧核糖核酸(DNA)样本,与亲属作比对。

铁道部长艾哈迈德说,搜救仍在继续,死亡人数可能进一步上升。铁道部将调查这起事故中乘客如何把燃气罐带上列车。

德新社报道,这是巴基斯坦伤亡最惨重的列车事故之一。

调查显示,乘客为做早餐私带煤气罐上列车,操作不当触发爆炸,酿成巴基斯坦伤亡最惨重的列车事故之一。
(新华社专特稿)



10月31日在巴基斯坦拉希姆亚尔汗地区,列车起火。

新华社发

韩国军方称朝鲜试射2枚不明发射体

新华社首尔10月31日电 韩国军方10月31日称,朝鲜当天下午向半岛东部海域方向试射两枚不明发射体。

韩军联合参谋本部发布消息称,朝鲜方面于当地时间16时35分和16时38分由平安南道顺川一带,向半岛东部海域方向试射发射体。据韩国军方探测数据,朝方发射体飞行距离大约370公里,最大

飞行高度约为90公里。韩军联合参谋本部表示,韩美双方正在进一步分析发射体型号等具体信息,韩国军方正密切关注朝方是否有再次发射的动向,同时保持警戒态势。韩国总统府青瓦台表示,国家安全委员会常任委员会当天召开紧急会议,分析朝方发射活动用意,审视半岛安全局势,并就朝方发射活动深表忧虑。

数周不提供食物 不得不筹钱向警察购买食物。

数百非法移民逃离利比亚拘留中心

大约450名非法移民10月29日晚逃离利比亚一处拘留中心,涌向联合国一处安置设施,但后者已人满为患。

一些非法移民10月30日告诉美联社,他们29日晚离开位于海滨地带的阿布·萨利姆拘留中心,步行90分钟穿过利比亚首都的黎波里,前往那处联合国设施。

按照两名非法移民的说法,拘留中心已经数周不提供食物,他们不得不想办法筹钱,向警察购买食物。

他们在联合国设施外逗留一夜,无法进入,原因是那处设施现有800人,包括不少来自塔朱拉拘留中心的非法移民,无法收容更多人。

塔朱拉拘留中心7月遭遇空袭,超过50人死亡,一些幸存者逃至联合国设施。联合国难民事务高级专员公署的数据显示,大约65万名非法移民居住在利比亚。

联合国难民署驻利比亚专员让-保罗·卡瓦列里10月30日说,上述事件表明生活在利比亚的难民和寻求庇护者处境艰难。

同样在29日,14名偷渡客在利比亚北部城市苏尔特被捕。“苏尔特保护部队”的发言人说,14人来自埃及,试图从苏尔特横跨地中海前往欧洲。利比亚是难民及非法移民为逃离战火、摆脱贫困而前往欧洲的中转站。
(新华社微特稿)

纽约市议会通过禁售鹅肝法案

理由:强迫鹅进食是“野蛮行径”

美国纽约市议会30日以42票赞成,6票反对通过法案,从2022年10月起禁止餐馆和商店出售鹅肝。

纽约市长比尔·德布拉西奥有望签署这项法案。每一项违反法案的行为面临500至2000美元罚款。

动物福利倡导者把为生产鹅肝而强迫鹅进食是“野蛮行径”,因而欢呼法案获得通过。鹅肝制品生产者、经销商和一些顶级厨师持反对意见。

美联社报道,哈得孙大鹅肝农场和拉贝尔农场是美国两大鹅肝生产商,每年合计饲养35万只鹅,用于生产鹅肝及其制品,年收入1500万美元(1亿元人民币),其中三分之一产品销往纽约市。一只鹅肝零售价可达125美元(880元人民币)。经填喂,鹅肝可膨大到正常鹅

肝大小的10倍。

两家农场先失去加利福尼亚州这一大市场。这一西部州2012年开始禁售鹅肝。芝加哥市2006年禁售鹅肝,但是两年后废除禁令。

哈得孙大鹅肝农场经理马库斯·亨利说,他们会以诉讼方式挑战纽约市鹅肝禁令。鹅肝经销商阿丽亚娜·达甘说,禁令依据“生产过程不人道”这一“不实前提”。她说,鹅在农场可以自由走动,出生大约12个星期后开始每八小时接受一次手工填喂,喂三周后宰杀。

纽约市顶级厨师肯·奥林杰批评禁令“可笑”,认为人们应该可以自由选择吃什么。

鹅肝是有几百年历史的法国传统美食,因口感丝滑醇厚而获得美食家欢心。
(新华社微特稿)

韩国拟2040年前使氢成为替代能源

韩国政府10月31日宣布,打算2040年以前将制氢成本降至现在的三分之一,使氢成为一种替代化石燃料的能源来源。

韩联社报道,韩国科学技术信息通信部说,打算2040年以前把生

产一公斤氢的成本从现在的1万韩元(约合61元人民币)降至3000韩元。韩国政府今年1月说,将大力发展“氢经济”,2022年以前将氢燃料电池车的数量增加到大约8万辆。
(新华社微特稿)

美国加州大学专家研究显示:

经常失眠或导致老年痴呆

新华社北京10月31日新媒体专电 美媒称,有越来越多的证据表明,长期睡眠质量欠佳可能会对健康的多个方面造成损害,研究人员认为它也许还对晚年罹患痴呆症起到了推波助澜的作用。

据美国石英财经网站10月30日报道,在美国米尔肯学会10月29日举行的未来健康峰会上,加利福尼亚大学欧文分校的精神病学专家露丝·卡卡说:“早在一个患上阿尔茨海默病的几十年之前,睡眠障碍和睡眠不足就已开始推动这种疾病发作。”

本卡的研究项目跟踪了睡眠与晚年患痴呆症之间的关系。她率领的团队关注了体内有APOE(载脂蛋白E)基因变体的健康人,这种基因变体使他们患阿尔茨海默病的风险更高。2017年,该团队发表了研究结果。他们发现,与睡眠好的人相比,睡眠质量差的人的大脑周围

液体中往往会积累更多与阿尔茨海默病有关的淀粉样蛋白和tau蛋白。他们认为这似乎说明睡眠过程可清除掉一些堆积起来的淀粉样蛋白和tau蛋白。

随后的研究佐证了这一理论。同年,另一项研究发现,在一群60岁以上的成年人当中,需要花更长时间进入快速眼动睡眠和少梦的人患痴呆症的风险会加大。2018年,美国国家卫生研究院研究人员发表的研究结果显示,同意在夜间每小时被叫醒一次的健康参与者到了第二天体内的淀粉样蛋白水平更高。2019年早些时候,华盛顿大学医学院的另一组研究人员发现,快速眼动睡眠时间较少的老年人体内的tau蛋白量可能也会较高。

反之亦然:淀粉样蛋白和tau蛋白堆积会导致睡眠欠缺。有研究结果显示,阿尔茨海默病患者的睡眠周期是紊乱的。

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字;个人证件:100元/证(50字内)。咨询热线:0756-2611111

遗失声明

遗失声明

珠海仁力科技有限公司遗失营业执照(正、副本),统一社会信用代码:91440400MA4X3H9K8U,声明作废。

遗失声明

珠海横琴嘉家鸿业贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海经济特区白蚁防治技术推广站遗失公章一枚及李国亮私章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市广兴股份合作公司于2019年9月27日遗失三联收据两份,号码分别为198874,465040,特此声明作废。

遗失声明

珠海圣唐贸易有限公司遗失营业执照正副本,注册号440400000085745;公章、财务章、业务专用章各一枚,声明作废。

遗失声明

王世亮遗失珠海市斗门区桥北新村三巷27号602房购房发票的发票联和办证联及商品房销售合同,发票号码0021816,金额83410元,特此声明。

遗失声明

广州银图船舶技术有限公司遗失银行开户许可证,核准号J5810059520601,编号5810-03385421,声明作废。

遗失声明

天津天一建设集团有限公司遗失公章一枚,声明作废。

个人证件遗失声明

陈朗遗失湖北医药学院毕业证书,编号:109291201905000346,声明作废。

陈朗遗失湖北医药学院学位证书,编号:1092942019000470,声明作废。